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Μαθηματικά (Άλγεβρα) 2020 – ΕΠΑΛ 

Απαντήσεις  

 

Θέμα Α  

Α1. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελ. 16.  

Α2.   α. Λ          β. Σ          γ. Λ 

Α3.   α. ( ) ( ) ( ) ( )f x g x f x g x +           β. 
1

2 x
          γ. ημx−  

A4. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελ. 28-29.  

Θέμα Β  

Β1. Για τον πίνακα έχουμε  

ix  iν  if %  iN  iF %  

0 20 40 20 40 

1 15 30 35 70 

2 10 20 45 90 

3 5 10 50 100 

Σύνολο 50 100   

 

Β2. Το ποσοστό των μαθητών που έχουν διαβάσει 3 βιβλία είναι 4f % 10%= .  

Β3. Οι μαθητές που διάβασαν τουλάχιστον ένα βιβλίο είναι  

2 3 4ν ν ν 15 10 5 30+ + = + + =  μαθητές.  

Β4. Το ποσοστό των μαθητών που διάβασε το πολύ 2 βιβλία είναι  

3F % 90%= .  

Θέμα Γ  

Γ1. Εφόσον η γραφική παράσταση της συνάρτησης f διέρχεται από το σημείο ( )Α 1, 2− −  είναι  

( ) ( ) ( )
3 2

f 1 2 1 λ 1 2 2

1 λ 2 2

λ 3

− = −  − − − + = −

 − − + = −

 =

 

Γ2. Για λ = 3 είναι ( ) 3 2f x x 3x 2= − + . Συνεπώς,  

( ) 2f x 3x 6x = −    και   ( )f x 6x 6 = − .  

Γ3. Οι ρίζες, το πρόσημο της f   καθώς η μονοτονία και τα τοπικά ακρότατα της f φαίνονται 

στον παρακάτω πίνακα  
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Η f παρουσιάζει στο x = 0 τοπικό μέγιστο, το ( )f 0 2=  και στο x = 2 παρουσιάζει τοπικό 

ελάχιστο, το ( )f 2 2= − .  

Γ4. Είναι  

( )

( )

( )

( )

22

x 1 x 1 x 1 x 1

f x 3 3 x 13x 6x 3 x 1
lim lim lim lim 0

f x 6x 6 6 x 1 2→ → → →

 + −− + −
= = = =

 − −
.  

Θέμα Δ 

Δ1. Σύμφωνα με τον κανόνα παραγώγισης σύνθετης συνάρτησης, έχουμε  

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

20
2

19
2 2

19
2

19
2

f x x 4x 5

20 x 4x 5 x 4x 5

20 x 4x 5 2x 4

40 x 4x 5 x 2

 
 = + + 

 


= + + + +

= + + +

= + + +

 

Δ2. Από τον ορισμό του παραγώγου μιας συνάρτησης στο 0x  έχουμε  

( ) ( )
( )

h 0

f 2 h f 2
lim f 2 0

h→

− + − −
= = − = .  

Δ3. Έστω ( )( )0 0Μ x ,f x  το σημείο επαφής. Εφόσον η εφαπτομένη είναι παράλληλη στον ά-

ξονα x x , είναι ( )0f x 0 = . Οπότε η εξίσωση της είναι  

( )0y f x x β y β= +  = .  

Υπολογίζουμε το 0x :  

( ) ( ) ( )
19

2
0 0 0 0 0 0f x 0 40 x 4x 5 x 2 0 x 2 0 x 2 =  + + + =  + =  = − ,  

διότι το τριώνυμο 2
0 0x 4x 5+ +  έχει αρνητική διακρίνουσα και δεν έχει ρίζες. Είναι ( )f 2 1− =  

και άρα το σημείο επαφής είναι το ( )2,1− . Η εφαπτομένη διέρχεται από αυτό, οπότε η εξίσωσή 

της είναι  

y 1= .  

Δ4. Η απόσταση του Α από την αρχή Ο δίνεται από τον τύπο  
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2(ΑΟ) x 1= + .  

Θεωρούμε τη συνάρτηση d, με τύπο ( ) 2d x x 1= + . Ο ρυθμός μεταβολής της απόστασης είναι  

( )
2

x
d x

x 1

 =
+

.  

Συνεπώς, για x = 1 είναι ( )
1

d 1
2

 = .  

 

Τα θέματα επιμελήθηκαν οι  

Βλαχοκυριάκος Κυριάκος − Μαθηματικός M.Sc.  

Πετρόπουλος Βασίλης − Μαθηματικός Ph.D.  

Τσιμπούρης Δημήτρης − Μαθηματικός  

 

 


